

内蒙古:水土保持为北疆生态画卷增绿添彩

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 6月17日是第30个世界防治荒漠化与干旱日,当日,由内蒙古自治区水利厅和内蒙古农业大学主办的水土保持与荒漠化防治科普宣传正式启动。

据了解,内蒙古横跨“三北”,是我国北方面积最大、种类最全的生态功能区,生态区位极为重要,由于水资源匮乏、气候干旱、生态环境脆弱,是全国水土流失严重地区之一。党的十八大以来,内蒙古坚持系统治理观念,水土流失综合治理取得显著成效。截至2023年底,新增水土流失综合治理面积

1.13亿亩,水土流失面积下降9.43%,水土保持率达到52.37%,水土流失面积和强度持续呈现“双下降”的向好态势。实施国家水土保持重点工程小流域综合治理997万亩,治理黑土区侵蚀沟2640条、坡耕地综合整治54万亩,建设淤地坝(拦沙坝)197座,除险加固淤地坝290座。有关部门健全以遥感监管为基本手段,重点监管为补充,信用监管为基础的新型监管机制,加强部门协同监管和联合执法,各级审批生产建设项目水土保持方案1.6万个,完成水土保持设施验收6256个,开展了12期覆盖全区的

水土保持遥感监管,实现跟踪监督检查全覆盖,查处违法违规项目和活动8958个,严格管住人为水土流失。

“自治区坚持‘节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力’治水思路,秉承‘共治共管、共建共享’等水利行业理念,在水土流失综合治理、水土保持重点工程、人为水土流失监管、水土保持基础支撑、水土保持管理效能等方面取得了显著成效,水土保持工作整体向好,水土流失面积和强度持续呈现‘双下降’的态势。”内蒙古自治区水利厅水土保持处处长李禾介绍,水土

保持不是一项孤立行动,而是需要全社会共同参与的系统工程。面临新形势新要求,有关部门将聚焦生态文明建设,助力打好“三北”攻坚战和防沙治沙“三大标志性战役”,不断健全体制机制,构建“大水保”工作格局,加大重点区域水土流失预防保护与治理力度,加快推进水土流失综合治理由减量降级向提质增效转变,依法严格人为水土流失监管,提升水土保持管理能力和水平,推动新阶段水土保持高质量发展,为内蒙古全力办好“两件大事”和“闯新路、进中游”目标提供支撑保障。

“2024中国顶尖舞者成长计划”内蒙古分区推选结束

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 6月17日晚,“2024中国顶尖舞者成长计划”内蒙古分区推选闭幕式在内蒙古艺术学院举行,历时两天的比赛落下帷幕,来自全区的200余名个人组舞蹈选手和30部群舞作品让12位推委眼前一亮。在闭幕式最后环节,内蒙古艺术学院舞蹈学院的学生还进行了原创舞蹈作品展演汇报。

“两天的比赛给我冲击力很大。”闭幕式结束后,作为12个推委之一的李德戈景颇有感触,他告诉记者,参赛选手选择的舞种非常全,并没有局限于蒙古舞。在题材选择上多为现实题材,用舞蹈去弘扬主旋律,去舞动美好生活,非常切合实际,很符合当下的时代背景,还有很多作品体现了北疆文化,这一点非常能打动推委。同时,李德戈景还表示,通过比赛,他看到了很多舞蹈苗子,希望“中国顶尖舞者成长计划”这个平台每年能落地内蒙古,给内蒙古培养、推出更多好苗子。

据了解,“顶尖舞者”是中国舞蹈家协会、中国文联舞蹈艺术中心鼎力打造的最具权威性、专业性的国家级品牌。本次2024“顶尖舞者成长计划”内蒙古分区比赛自启动以来,吸引了来自全区各地的舞蹈爱好者和专业舞者踊跃参与。本次推选活动的成功举办,不仅为内蒙古地区舞蹈艺术的发展注入新的活力,也为全国范围内的舞蹈艺术交流搭建了重要平台。



打卡“塞上邮局”

6月18日,位于塞上老街旅游休闲街区的“塞上邮局”吸引众多市民和游客前来参观体验。近日,由呼和浩特市邮政分公司与玉泉区文体旅游广电局联手打造的全市首家“塞上邮局”正式启用,内设“集邮专区”“明信片寄卖区”“文创产品区”“自助有声明信片体验区”和“自助寄递服务区”五大功能区。市民和游客可以欣赏和购买独具特色的文创产品、旅游明信片和邮票,并加盖景区纪念邮戳等。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

二连浩特口岸出入境人员和过货量实现双增长

新报讯(草原云·北方新报记者 杨佳通 讯员 郭鹏杰) 6月16日,内蒙古二连浩特口岸又是繁忙的一天,在公路口岸货运通道,一辆辆满载货物的重型卡车从这里走出国门;在象征中蒙友谊的七彩虹桥下,来自蒙古国的旅游团正有序通关,移民管理警察为旅客快速办理通关手续。

据内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站统计,截至6月16日,二连浩特口岸2024年出入境人员突破100万人次,较去年提前103天,单日最高11125人次;今年前5个月,验放通关货物848.3万吨,同比增长6.3%。其中,5月份进出口货运量突破180万吨,创单月货运量

历史新高。二连浩特口岸是我国对蒙古国开放的最大陆路口岸,国家“一带一路”建设和向北开放的重要桥头堡。随着公路旅检试点开放8座以下小型车辆、公路货运试运行24小时通关等利好政策的落实,二连浩特口岸成为旅客跨境旅游、探亲访友的首选路线,口岸出入境人员和货物通关量实现双增长。

作为首个对蒙古国24小时通关的公路货运口岸,二连浩特口岸承担着蒙古国70%以上日用品和80%的果蔬进口运输任务,今年截至6月12日,公路货运通道通关车辆已突破10万辆,日均通关货车上千辆已成常态。